

美拟加速分发新冠疫苗



1月22日，在美国加利福尼亚州蒙特贝洛市贝弗利医院，医护人员在“新冠病区”治疗病人。



美国辉瑞制药有限公司位于美国密歇根州的工厂中用于存储新冠疫苗的冷藏设备。(资料图)

为应对新冠疫苗供应不足，美国政府打算今后三周加速向各州分发疫苗，同时将追加订购已经推广接种的两款疫苗。

【分发提速】

美国新一届联邦政府1月26日首次与全美各州州长讨论疫情应对举措。总统约瑟夫·拜登承诺今后三周将疫苗分发速度提升大约16%，以应对多州疫苗短缺状况。

拜登说，这种状况“令人无法接受”，“性命攸关”。

美国正在推广的疫苗一款由美国辉瑞制药公司与德国生物新技术公司联合研发，另一款由美国莫德纳公司研发。这两款疫苗都需要接种两剂。

美国疾病控制和预防中心说，新政

府打算下周分发大约1010万剂疫苗。本周的分发量为860万剂。

拜登去年12月承诺就职百日内实现至少1亿剂疫苗接种目标，扭转疫情。疾控中心最新数据显示，截至26日下午，联邦政府已经分发4400万剂新冠疫苗，但只有大约一半的疫苗已经使用。

美联社报道，一些接种点大量囤积疫苗以确保已经接种第一剂的民众接种第二剂，而尚未接种第一剂的人无法使用那些疫苗。眼下的情况距离实现接种目标非常遥远。

【追加订购】

拜登政府26日说，打算向辉瑞和莫德纳各增加订购1亿剂疫苗，以确保疫苗长期供应充足。

美联社报道，如果美国食品和药物管理局批准强生公司研发的另一款新冠疫苗投入紧急使用，可供接种的疫苗剂量将增加。强生公司研发的疫苗只需接种一剂。

全美多地疫苗供应不足。在路易斯安那州新奥尔良市，一家接种机构25日说疫苗短缺导致上周2.14万人的第一剂接种预约被迫取消，第二剂接种预约不受影响。在接种推广较为顺利的西弗吉尼亚州，多名官员说，即便本周分发的疫苗已经运抵，当地卫生部门现有供第一剂接种的疫苗依然不足1.1万剂。



法 国 变异病毒 致疫情再度严峻

▶ 1月27日，人们走在法国巴黎埃菲尔铁塔附近的特罗卡德罗广场上。

法国近三周来陆续出现感染变异新冠病毒病例，一些专家呼吁第三次“封城”。



摩洛哥

收到第一批 中国新冠疫苗

◀ 1月27日，在摩洛哥卡萨布兰卡，工作人员整理刚刚运抵的中国新冠疫苗。

摩洛哥卫生部27日发布公报说，该国已收到第一批由中国国药集团生产的新冠灭活疫苗。

英 国

加强入境管理 防控新冠疫情

英国首相约翰逊27日说，英国将加强入境管理，来自有变异新冠病毒传播风险的国家和地区的旅客入境后必须在指定住宿地隔离10天。

为防止变异新冠病毒在英国蔓延，英国政府近日将巴西、阿根廷、智利、葡萄牙、南非等国家和地区列入“红色名单”，禁止来自这些国家和地区的旅客入境英国。但这一措施不涉及英国公民、爱尔兰公民以及拥有英国居留权的人员，这些人员从上述国家和地区入境英国后必须自我隔离10天。

约翰逊27日在英国议会下院说，政府将实施新规定，要求来自“红色名单”国家和地区的旅客在政府指定的酒店等住宿地隔离10天。有关部门正在准备中，措施会尽快落实。

约翰逊在谈到当前实施的“禁足”措施时表示，政府还需要更多数据才能判断如何对这一措施加以调整，预计2月中旬情况会更加明朗，届时政府将公布评估结果，做出一个逐步放宽“禁足”措施的规划。

马耳他

取消狂欢节活动 防止疫情蔓延

马耳他总理阿贝拉27日宣布，取消所有与将于2月举行的传统狂欢节相关的聚集性活动，以防止狂欢节活动可能引发的新冠疫情蔓延。

阿贝拉当天在新闻发布会上说，除取消狂欢节活动外，2月期间，马耳他全国所有餐馆、售货亭等将禁止在每日23时至次日6时营业。同时加强对酒店等住宿场所的监督，严禁超员，违者将面临罚款等处罚。前往第二大岛戈佐岛的摆渡船将维持一半运力，摆渡船上驾车乘客须待在车内。

阿贝拉说，新的疫情防控措施将于2月1日正式实施。该国将加强警力巡逻，确保民众遵守疫情防控措施。

此外，阿贝拉还表示，为缓解酒吧和娱乐场所财务困难，政府将提供220万欧元的救助资金。阿贝拉26日宣布，所有酒吧和娱乐场所须保持关闭状态至2月底。

以色列

关闭陆路口岸 防范变异病毒

以色列内政部当地时间1月27日说，为防控新冠疫情，该国28日至31日将关闭陆路口岸。

以色列内政部发表声明说，以色列与约旦、埃及之间的陆路口岸28日至31日关闭，禁止本国公民和外国公民出入。

以色列国防部政府活动协调员办公室同日宣布，以方控制的巴勒斯坦约旦河西岸地区与约旦之间的艾伦比桥陆路口岸28日至31日也将关闭。

以色列内塔尼亚胡在一份声明中说，为保护民众免受变异新冠病毒影响，“封城”和关闭边境口岸是以色列抗疫的两个“主要工具”。

以色列自去年12月27日起开始实施第三次全国范围“封城”措施，相关措施预计于本月31日到期。以色列政府日前决定本月25日午夜至31日暂停国际航班进出，并关闭主要入境口岸本-古里安国际机场，以防范变异新冠病毒传播。

本文图据新华社